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市政に関する一般質問通告一覧 

令和２年第８回半田市議会定例会 

 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

９月１日（火） 午前１０時３０分～ １． 芳 金 秀 展 （創造みらい半田） 

午後１時００分～ ２． 鈴 木 健 一 （無所属） 

３． 山 本 半 治 （公明党） 

４． 伊 藤 正 興 （創造みらい半田） 

９月２日（水） 午前９時３０分～  ５． 小 出 義 一 （志民ネット） 

 ６． 竹 内 功 治 （維新・半田市民の会） 

午後１時００分～ ７． 岩 田 玲 子 （創造みらい半田） 

８． 中 川 健 一 （維新・半田市民の会） 

 ９． 久 世 孝 宏 （創造みらい半田） 

９月３日（木） 午前９時３０分～ １０． 水 野 尚 美 （創造みらい半田） 

１１． 坂 井 美 穂 （公明党） 

午後１時００分～ １２． 加 藤 美 幸 （維新・半田市民の会） 

 

 

９月１日（火）午前１０時３０分～ 

 

１． ６番議員  芳 金 秀 展 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 持続可能なまちづくりに必要な開発目標ＳＤＧｓの活かし方について伺う 

（１）第７次総合計画および各種計画への反映の仕方について 

①第７次半田市総合計画策定にＳＤＧｓの基本概念が盛り込まれ基本施策には関連する

ＳＤＧｓのゴール（目標）が明記されましたが、今後どのように個別計画に落とし込

んでいくのか見解を伺います 

（２）今後の展開について 

①ＳＤＧｓのゴール（目標）の中でも最も重要である17番パートナーシップ。市民・企

業への啓発や職員への研修、具体的なＳＤＧｓへの取り組みには各種団体や大学、企

業との連携は不可欠と思いますが、見解を伺います 

２ 第２次半田市環境基本計画に対する方向性について伺う 

（１）ゼロカーボンシティについて 

①ゼロカーボンシティについて、基本計画の中でＳＤＧｓの達成にどのように貢献する

のか見解を伺います 

②2030年度の温室効果ガスの排出量の削減目標を伺います 

③半田市のゼロカーボンシティの特徴としてバイオマス産業都市構想や再生エネルギー

の利用、また自治体新電力などの新しい挑戦をするべきと思いますが見解を伺います 
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（２）バイオマス産業都市構想について 

①バイオマス産業都市構想は、半田市の課題を包括的に解決できる可能性を秘めており、

環境基本計画の中でも重点的に扱うテーマと思うが見解を伺います 

②本市バイオマス産業都市構想における、バイオガス発電と現在稼働中のバイオマス発

電それぞれの温室効果ガス削減はどれほどの効果があると見込んでいるか見解を伺い

ます。 

 

 

９月１日（火）午後１時００分～ 

 

２． ５番議員  鈴 木 健 一 （無所属）  【一問一答】 

１ 新型コロナウイルスの感染拡大防止策や対応について問う 

（１）現在の状況を市はどのように捉えていますか 

①８月19日時点で半田市の感染者数52名の症状の内訳を市は把握すべきだと思います

が把握していますか（退院・入院・（重症・中等・軽症）） 

②８月19日時点で軽症者のうち、自宅待機の人数は何人か把握すべきと考えるが把握し

ていますか 

③半田市でＰＣＲ検査を行う体制の確立が必要だと考えますが、どうですか 

２ その他の感染症予防接種について 

（１）インフルエンザ等ワクチンの接種の状況と対応について 

①現在（子ども・高齢者）の接種状況はどのようですか 

②補助の金額や対象はどのようですか。また、過去３年間の補助の状況を教えてくださ

い 

③補助対象となる期間を定めていますか。また、対象期間外に接種した場合はどうなり

ますか 

 

 

３． １３番議員  山 本 半 治 （公明党）  【一問一答】 

１ 自然災害時に適切な避難判断を促すために 

（１）簡易型河川監視カメラの設置について 

①洪水、津波又は高潮、土砂崩れなど自然災害により避難判断が必要となる地域はどこ

になりますか 

②豪雨時などでは、河川や堤防などの水位状況をどの様に把握し、避難判断情報をどの

様に伝えますか 

③「簡易型河川監視カメラ」を設置することで、河川や堤防などの状況をリアルタイム

に把握できることから、避難対象住民に対し適切な避難判断を促すことが出来ると思

いますが、半田市の見解を伺います 

２ プラスチックごみの削減について 

（１）半田市独自のプラスチックごみ削減対策について 

①地球規模の課題となっているプラスチックごみ削減について半田市はどの様に考えて

いますか 
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②半田市では現在、プラスチックごみ削減を具体的にどの様に実施していますか 

③富山県では、消費者団体、事業者、県・市町村が一体となり「レジ袋削減推進協議会」

を設立し取り組んだ結果、マイバック持参率が95％となっています。この例を参考に

半田独自のレジ袋削減に取り組んではいかがですか 

④全国では67の自治体がプラスチックごみ削減宣言を行っています。半田市において泉

佐野市を参考に、プラスチックごみゼロ宣言を行い、全市を上げてプラスチックごみ

ゼロに挑戦すべきと考えますが半田市の見解を伺います。 

 

 

４． １０番議員  伊 藤 正 興 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 半田市の地域公共交通の現状と今後について 

（１）地区路線Ａの令和元年度の運行実績とその原因の考察と評価について 

①地区路線Ａの現状をどのように評価していますか 

②乗車人数が低迷している原因をどのように分析していますか 

③亀崎・有脇線は、大変厳しい結果となりましたが、見解を伺います 

④地区路線Ａの乗車人数増加に向けて、改善策を具体的に教えてください 

（２）地区路線Ｂ岩滑小線の検討方法及びその決定について 

①地域公共交通会議の委員でもあり、担い手でもある地域の事業者と地区路線Ｂについ

て事前に相談・検討はされましたか 

②地区路線Ｂの検討を地域公共交通会議で議論せずに書面表決とした理由はなぜですか 

③書面表決の結果を教えてください 

（３）地区路線Ｂ岩滑小線の入札過程及びその結果について 

①今回、入札にあたり「再委託」という言葉を聞きましたが、それはどの様なことです

か 

②落札した事業者は、再委託を行いますか 

③結果的に地域公共交通会議の委員でない他の事業者が落札しましたが、この結果を半

田市はどのように評価していますか 

（４）地区路線Ｂ岩滑小線の告知・運営について 

①地区路線Ｂについての市民への告知は、どのように行われていますか 

②乗客の積み残しが出た場合の対応を教えてください 

③事故や車両トラブルが発生した場合の対応を教えてください 

④地区路線Ｂの継続基準が、低く設定されていると思いますが、見解を伺います 

（５）今後の地域公共交通について 

①現在、地域のバス会が設立され地区路線Ｂの検討が行われている地区においても、今

回の岩滑地区と同じ考えで進めていきますか 

②今後の地域公共交通の担い手について、半田市としては、どの様に考えていますか。

また、どんなビジョンや思いを持って取り組んでいきますか 
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９月２日（水）午前９時３０分～ 

 

５． ４番議員  小 出 義 一 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 子ども・子育て支援施策について 

（１）休日保育について 

①休日保育の必要性をどのように考えているか 

②休日保育のニーズ調査結果をどのように認識しているか 

③休日保育のニーズ対応をどのように考えているか 

④休日保育を実施すべきと思うがどうか 

（２）多胎児や年子の乳児を養育する家庭への支援について 

①多胎児や年子の乳児を養育する家庭が抱える負担をどのように認識しているか 

②多胎児を養育する家庭への訪問支援の方針とサービスの利用状況はどのようか 

③多胎児を養育する家庭への訪問支援を拡充すべきと思うがどうか 

④多胎児のための一時預かり事業の現状はどのようか 

⑤乳児期の年子を養育する家庭に対する訪問支援の現状はどのようか 

 

 

６． １６番議員  竹 内 功 治 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 

１ 新型コロナウイルス感染症に対する新たな取組みについて 

（１）落ち込んでいる消費に対して早期回復を図るための取組み 

①プレミアム付き「エールチケット」の成果や効果などについて、どのように考えてい

ますか 

②公共施設において、キッチンカーや屋台などを設置して、弁当など飲食の販売をして

はどうですか 

③地元の生産者や業者を支援するために、特産品や名産品の活用を何か考えていますか 

④電子決済サービスの「ＰａｙＰａｙ」などと連携し、ポイントの還元の取組みを実施

してはどうですか 

⑤落ち込んでいる消費に対して早期回復を図るために、何か新しい取組みを考えていま

すか 

（２）今まで以上に市民へ寄り添うための取組み 

①保育園、幼稚園、こども園、小中学校での感染者発生に伴う臨時休校中において、幼

児・児童生徒に対して、どのような対応を考えていますか 

②市民からの相談について、リモートで受け付ける体制を、市役所の各窓口に整備して

はどうですか 

③感染者や医療従事者、またその家族に対する差別や偏見、いじめなど、誹謗中傷から

守るための宣言を行うなど、対策を行う考えはありますか 
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９月２日（水）午後１時００分～ 

 

７． １８番議員  岩 田 玲 子 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 重度聴覚障がい者への支援について 

（１）人工内耳について 

①人工内耳とは、補聴器での装用効果が不十分である方に対する唯一の聴覚獲得法です。

現在人工内耳装用の方をどのように把握していますか 

②毎日使用する消耗品の電池について、現在は自己負担となっていますが、人工内耳の

電池助成（使い捨て専用電池、充電池、充電器）を行う考えはありますか 

③人工内耳体外機（スピーチプロセッサ）について買い替え助成を行う考えはあります

か 

 

 

８． １５番議員  中 川 健 一 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 

１ 半田市役所に新型コロナウイルス感染症対策に関する職務権限が無いことは市民サービスの

あり方として問題あり 

（１）新型コロナウイルス感染症に対する愛知県の情報公開の姿勢には問題があるのではない

か 

①８月19日時点で52人いる罹患した半田市民の無症状、軽症者（風邪的症状）、中症者

（肺炎）、重症者（人工心肺装置）の人数割合を教えてください 

②すでに退院をされた方、亡くなった方は何人ですか 

③無症状と軽症者の自宅療養と入院者数は何人ですか 

④感染者はどこでコロナウイルスに罹患をしていますか 

⑤半田保健所へ何人の半田市民が相談をしましたか 

⑥ＰＣＲ検査をした半田市民は何人、陽性率は何％ですか 

（２）半田市民を守るために、半田市役所に独自の保健所の設置が必要である。愛知県の施策

や手法が必ずしも正しいとは限らない 

①半田市における新型コロナウイルス感染症に関する専門家は誰ですか。外部の専門家

の意見を継続的に伺う会議はありますか 

②新型コロナウイルス感染症を含む指定感染症に関する職務権限は保健所を設置する自

治体にしかありません。現状は愛知県です。そこで半田市役所にも独自の保健所を設

置すべきと考えますが所見を伺います 

（３）半田市役所に独自の保健所は無いが、市立半田病院があるのは救いでもある 

①これまで半田病院でＰＣＲ検査をした県民市民は何人いますか 

②これまで半田病院へ新型コロナで入院をした県民市民は何人いますか 

③半田病院に人工心肺装置（エクモ）は何台ありますか。空きは何台ありますか 

④半田市医師会や知多半島内の主な病院とはどのように連携をしていますか 

⑤半田病院は今後どのように新型コロナウイルス感染症対策を充実させていくかの見解

をお尋ねします 

（４）感染防止資機材の備蓄は万全かの検証 

①半田病院には医療用マスク、faceシールド、消毒用アルコール、感染防護衣はどれだ
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けの分量、何日分の備蓄がありますか 

②半田市役所にはマスクと消毒用アルコールはどれだけの備蓄がありますか 

（５）アフターコロナ時代へ向けて庁内組織体制を変革 

①保健センターの２月から７月までの平均残業時間は一人当たり何時間ですか。有給休

暇の取得数はどうですか 

②保健センターへ感染症に詳しい人員を増員すべきと考えますが、所見を伺います 

２ 「新しい生活様式」にも対応した地域経済再生に取り組む 

（１）新型コロナウイルス感染症による半田市への主な影響について 

①１月から６月までの失業者数推移と今後の見込みをお尋ねします 

②１月から６月までの事業者の倒産件数の推移と今後の見込みをお尋ねします 

③１月から６月までの飲食店の売上の推移と今後の見込みをお尋ねします 

④１月から６月までの市内宿泊者数の推移と今後の見込みをお尋ねします 

⑤１月から６月までの生活保護の利用状況の推移と今後の見込みをお尋ねします 

（２）新型コロナウイルス感染症対策に使える財源の確認 

①現在の財政調整基金の残高と来年度の残高見込み、および市税収入見込みを伺います 

（３）新しい生活様式に対応するための支援策も必要ではないか。これまでの半田市が取り組

んできた新型コロナウイルス対策は旧来の生活様式に対応する支援策がほとんど 

①これまでの施策をどう分析しているか、所見を伺います 

（４）新型コロナウイルス感染症対策と同様に重要な地域経済の再生へ向けてどう取り組むか 

①飲食店に対する支援として、テイクアウトキャンペーン第二弾を実施する必要がある

と考えますが所見を伺います 

②新しい生活様式にも対応をするため、衛生設備の購入やテイクアウトや宅配、移動販

売をはじめる方への支援などが今後必要と考えますが見解をお尋ねします 

③適切な感染防止策を行っている飲食店などへ感染防止ステッカーを掲示し、入店しや

すくするなど、感染防止と地域経済の維持との両立を図ることが重要と考えますが、

所見を伺います 

④ＧＯＴＯトラベルキャンペーンを活用して、壊滅寸前の観光産業や飲食業をどう支援

することができますか 

（５）現在策定中の第７次総合計画に、新しい生活様式に対応した思想や政策も盛り込むべき 

①在宅勤務やオンライン授業、市役所のオンライン申請など新しい生活様式にも対応し

た考えをどう総合計画に反映させるか、見解をお尋ねします 

 

 

９． ２０番議員  久 世 孝 宏 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ コロナ後の半田市を描こう 

（１）新型コロナウイルス感染症により訪れる大きな転換を見据えて、まちづくりを行うべき 

①コロナ後の半田市のまちづくりを考えていますか 

②分散型社会への転換、働き方改革を含むライフスタイルの転換を見据え、テレワーク

を推進し、それに伴うまちづくりを行ってはどうですか 

２ 社会的課題の解決のために、成果連動型契約方式の活用を 

（１）成果連動型民間委託契約を活用すべき 
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①医療や介護、貧困など放っておけば将来増加が予想される社会的コストを予防的に削

減するために、成果連動型民間委託契約方式を活用していくべきと考えますがどうで

すか 

 

 

９月３日（木）午前９時３０分～ 

 

１０． ８番議員  水 野 尚 美 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 半田市役所における雇用施策 

（１）障がい者雇用の推進について 

①障がい者雇用についての考えを伺います 

②過去５年間の採用人数と種別について伺います 

③雇用に関して、どの機関とどのような連携をしていますか 

④雇用推進には、職員の障がい者理解が必須と考えますが、研修などはどのようにして

いますか 

⑤雇用に関する課題に対して、具体的にどのような策を考えているのか伺います 

（２）新型コロナウイルス感染症拡大に伴う雇用について 

①新型コロナウイルス感染症の影響により職を失った方の把握が必要と考えますが、ど

のようにされたのか伺います 

②民間での雇用が困難な状況下、地方自治体として雇用に対する考えを伺います 

③緊急雇用として、会計年度任用職員を８月に募集されましたが、応募はありましたか 

④新型コロナウイルス感染症等の影響による業務増加に伴い会計年度任用職員を７月に

多種募集した結果、応募が定員に満たない職種があったとのことですが、緊急雇用と

して再募集の検討をされましたか 

⑤今後状況が好転しない場合、雇用支援について次なる策をどのようにお考えですか 

 

 

１１． １２番議員  坂 井 美 穂 （公明党）  【一問一答】 

１ 避難所における感染症対策と災害関連死ゼロへの取組みについて 

（１）避難所における感染症対策について 

①避難所における感染症対策として、ノロウイルス等と新型コロナウイルスについて、

それぞれ準備していることは何ですか 

（２）半田市の避難所の屋内トイレとマンホールトイレについて 

①半田市の避難所の屋内トイレとマンホールトイレはそれぞれ何基ありますか 

②トイレ１基あたり何人が使用することになりますか 

③断水になった場合に屋内トイレは利用できますか。利用する場合、どのように利用し

ますか 

④現状のトイレの備蓄数において、発熱者等専用トイレ、濃厚接触者等専用トイレを一

般トイレと別にそれぞれ設置することは可能ですか 

（３）避難所における感染症拡大と災害関連死を同時に防ぐ、自動ラップ式トイレ「ラップポ

ン」について 
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①半田市においても、広島豪雨や熊本地震、令和２年７月豪雨でも活躍した実績のある

自動ラップ式トイレ「ラップポン」を導入することで、感染症対策ができ、災害関連

死ゼロへも繋がると考えますが、どのように考えますか 

（４）災害関連死を防ぐ取組みについて 

①半田市において、災害関連死を防ぐ取組みはありますか 

（５）長期にわたる避難所生活での災害関連死を防ぐための取組みについて 

①ライフラインが断絶されて、食材も準備できない期間に、避難所で支給される食事は、

避難者の健康状態を考慮した内容になっていますか 

②災害時に日常生活と同じような自主的な生活の一つである「炊事」ができるようにす

ることはストレス軽減につながります。ライフラインが止まっても調理できるよう設

備を整え、食材調達先なども含めて事前に計画を立てておくべきと考えますが、どの

ように考えますか 

 

 

９月３日（木）午後１時００分～ 

 

１２． １４番議員  加 藤 美 幸 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 

１ 新型コロナウイルス感染症予防下における、健康への影響について 

（１）新型コロナウイルス感染予防のための外出自粛や三密をさける行動様式による、市民の

健康への二次被害の現状と課題、これからの対策について 

①新型コロナウイルス感染症拡大防止のために中止とした健康づくりや、施設の休止、再開

の経過はどのようですか 

②生活習慣病、うつ、高齢者のフレイルなど、新型コロナウイルス感染予防下での様々な健

康への二次被害の現状についてどのように把握し、対応しましたか 

③新型コロナウイルス感染拡大予防策が市民の活動範囲を狭め、健康への二次被害に繋がっ

ていると考えます。今後、新しい生活様式の下で市民の健康維持、増進のための支援策を

どのように考えていますか 

２ 市民の健康維持・増進について 

（１）健康マイレージ事業の現状と拡充について 

①市民がひとりでも取り組める健康増進のための健康マイレージ事業におけるポイント達成

者数の３年間の推移、課題、成果はどのようですか 

②愛知県の提供するアプリ「あいち健康プラス」は、日々の歩数記録や健康目標の設定、体

重・血圧の記録などにより、健康管理や生活習慣の改善を支援し、多くの自治体や企業が

活用を始めていますが、半田市の導入についての考えはどうですか 

③健康マイレージでのポイントの交換の現状や課題はどうですか 

④市民の健康増進に向けて、市内企業と連携し、記念品の種類を増やすなど、多くの市民が

参加したいと思う魅力ある事業にすべきと考えますがどうですか 

 


